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Krajští radní se na včerejším jednání seznámili s vyhodnocením plnění Plánu odpadového
hospodářství Libereckého kraje za rok 2021. Vypracovala ho firma ISES, s.r.o. Vyplývá z něj
mimo jiné, že roste podíl opětovného využívání odpadů, lidé v regionu se i nadále věnují
třídění a celkem úspěšně se kraji daří minimalizovat negativní dopady nebezpečných odpadů
na zdraví obyvatel.

„Zhodnocení plnění Plánu odpadového hospodářství nám dává užitečnou zpětnou vazbu, na základě
níž si můžeme stanovit plány do dalšího období. Těší mě, že se lidé čím dál více věnují recyklování.
Tento trend v dnešní době nabývá na síle a společnost si třídění odpadů vzala za své. Každý z nás má
zodpovědnost za nakládání s odpady a ochranu našeho prostředí. Recyklace a třídění jsou jednoduché
způsoby, jak snížit množství odpadu, který končí na skládkách, a zároveň chrání naši planetu pro
budoucí generace,“ uvedl Václav Židek, radní pro resort životního prostředí a zemědělství.

Liberecký kraj se problematice odpadového hospodářství věnuje systematicky a dlouhodobě.
V roce 2017 kupříkladu poprvé vyhlásil dotační program 8.5 na podporu předcházení vzniku
odpadů, jejich opětovného použití a podporu sběru a využití bioodpadů. Nejčastěji ho využívají
obce  k  pořízení  kompostérů  na  zužitkování  rostlinných  zbytků  ze  zahrad,  čímž
odlehčí komunální odpad o tuto objemnou složku. V roce 2021 poskytl kraj dotace v celkové výši
přesahující jeden milion korun (viz: https://1url.cz/6r8TR).

Od roku 2015 kraj pořádá dvakrát ročně sbírku nepotřebného oblečení, hraček a dalších potřeb
pro domácnosti s názvem Dejte věcem druhou šanci. Věci si pak odváží charitativní organizace
pro další využití.

Další oblast, kterou kraj podporuje, je například činnost Potravinové banky Libereckého kraje,
z.s.  a  Nábytkové  banky  Libereckého  kraje,  z.s.,  dále  projekt  ekologizace  provozu  budovy
krajského úřadu nebo správného chování obyvatel při nakládaní s použitými elektrickými a
elektronickými zařízeními.  Výrazně v  této  oblasti  spolupracuje  s  firmami ASEKOL,  s.r.o.  a
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ELEKTROWIN a.s.

Liberecký kraj také šíří  osvětu v ekologickém chování občanů a vybízí je k třídění odpadů.
Je proto jedním ze spolupořadatelů soutěže Zlatá popelnice.  Podle výsledků již 17.  ročníku
tohoto klání si v roce 2021 nejlépe vedli občané v Albrechticích v Jizerských horách, Kořenově
a Doksech (viz: https://1url.cz/fr8TW).  

Kraj také před nedávnem podepsal memorandum o chystaném vybudování bioplynové stanice
v Liberci.  Uzavřel  ho společně s  akciovou společnosti  MVV Energie  CZ,  Teplárnou Liberec
a  Severočeskými  vodovody  a  kanalizacemi.  Signatáři  jsou  také  statutární  města  Liberec
a Jablonec nad Nisou.

„Tímto memorandem sledujeme částečné naplnění cílů odpadového hospodářství v oblasti biologicky
rozložitelných komunálních odpadů, a to právě jejich využitím v bioplynové stanici. Budeme usilovat
o  to,  abychom  my  i  naše  příspěvkové  a  námi  vlastněné  organizace  předávali  své  biologicky
rozložitelné odpady do bioplynové stanice, a to nejpozději do zahájení zkušebního provozu,“ dodal
Václav Židek, radní pro resort životního prostředí a zemědělství.

Celý dokument týkající se vyhodnocení plnění Plánu odpadového hospodářství Libereckého
kraje za rok 2021 naleznou zájemci v příloze.  
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